

## 法企湧亞洲掘金 港低稅吸投資

歐洲爆發債務危機，亞洲經濟則增長平均達6%，促使法國人近年大批湧入亞洲發展，去年法國到中國內地工作人數按年急增11.4%。有最近到香港創業的法國人形容，本港低稅率及自由經濟環境，與法國是天壤之別，對外國投資者相當吸引。

### 內地法商會增設辦事處

駐港法國商務專員公署(Ubifrance)負責人勒福爾表示，過去幾個月至一年來，法國企業開始來到亞洲，尋找在法國已失去的高利潤。已在北京及上海設辦事處的中國法國商會，最近也進駐成都，以配合愈來愈看準內地稅務優惠及低廉勞動成本的法國企業。

香港最近與法國簽署協定，避免雙重徵稅，令法國商人更有興趣來港投資。30來歲的波爾托拉諾和奧米奧最近由巴黎來港，成立geekasia.com網站，向法國消費者售賣中國製科技產品，他們說，香港創業費用、稅務和法律手續都較法國簡單省時。

目前香港有700家法資企業，聘請3萬人，每年營業額超過70億歐元(約718億港元)。法國去年與香港貿易錄得38億歐元(約391億港元)順差，僅次於法英貿易。倫敦如今仍然是法國人海外工作首選地點，但以中國內地和印度為目的地的人數也快速增長。

■法新社



■在香港的法國人早前參加法國大選投票。資料圖片

美國聯儲局公開市場委員會(FOMC)前日結束議息，宣布維持現行的寬鬆貨幣政策不變，即維持聯邦基金利率於0-0.25厘直到2014年下半年，以及繼續賣短債買長債的「扭曲操作」至6月底。主席伯南克強調，不能為降低失業率，而「輕率地」推出可能推高通脹的措施。不過他聲言已「做好全盤準備」，在必要時推出新舉措。

# 伯老！該出手時就出手

## 聯儲局上調增長展望 年底失業率料低於8%

聯儲局的聲明表示，美國經濟將溫和增長，第四季失業率有望降至7.8%至8%，全年經濟增長則為2.4%至2.9%，好過1月份的預測。不過受油價高企影響，通脹率也由原本預期的1.4%至1.8%，上調至1.9%至2%，且2013年及2014年的經濟增速，恐受國內財政隱憂影響被下調，歐債危機亦是一大威脅。局方估計，2013年及2014年的增長，將分別為2.7%至3.1%，以及3.1%至3.6%。

### FOMC7成員倡加息至2厘

雖然FOMC有7位成員在會上表示，局方應在2014年收緊貨幣政策，把利率上調至2厘或以上，但局方的聲明重申，預期最早要到2014年底才會加息。

伯南克強調，目前的貨幣政策「或多或少定位正確」，除非經濟轉趨疲弱，或上月的8.2%失業率無法

持續下降，當局才會考慮採取更多行動。他解釋，異常溫暖的天氣可能某程度粉飾了部分數據，當季節因素消失後，就業市場會表現反覆。

### 通牒國會 促避免雙重打擊

伯南克還向國會發出通牒，敦促議員需就明年到期的減稅政策，以及1.2萬億美元(約9.3萬億港元)的自動削支方案採取行動，否則連局方也無法利用貨幣政策來減輕兩個計劃同時執行的巨大衝擊。

根據國會預算辦公室年初的預測，如果在延長減稅及阻止削支方案上無法達成協議，美國今年底的失業率將飆升至8.9%，明年底更會高見9.2%，經濟增長則會急挫至僅1.1%。

■路透社/法新社/美聯社/《華爾街日報》/彭博通訊社/《紐約時報》/英國《金融時報》

### 售屋量回升 美股早段升46點

美國商務部昨公布，上週新申領失業救濟人數為38.8萬人，高於市場預期，反映當地經濟增長放緩，但美國房屋銷售數據理想，帶動建造業股份造好，美股昨日早段先跌後回升。道瓊斯工業平均指數早段報13,137點，升46點；標準普爾500指數報1,391點，升不足1點；納斯達克綜合指數報3,036點，升6點。

歐股個別發展，英國富時100指數中段報5,737點，升18點；法國CAC指數報3,231點，跌1點；德國DAX指數報6,744點，升39點。

美國房屋銷售數字上月升幅超過預期。預計房屋需求今年將繼續穩步上揚。

■彭博通訊社/路透社/法新社/美聯社



- 十三幢獨立屋，每層皆有弧形落地玻璃，可飽覽青馬大橋無敵海景。
- 每幢獨立屋均配備私人電梯大堂，及私人泳池(除H屋外)/空中花園。
- 屋內裝修豪華，設有智能家居、家庭影院。



查詢熱線：2375 4587 網址：www.grandriviera368.com 電郵：grandriviera@discreet.com.hk

發展商：前進有限公司 Discreet Limited 總策劃：關秩安建築師行有限公司 D Kwan Associates Ltd

本廣告內所列的相片、圖像、繪圖或素描，除實地拍攝的照片外，純屬畫家對該發展地盤之想像感覺。有關圖片並非按照比例繪畫或/及可能經過電腦圖像修飾處理。準買家如欲了解本發展項目的詳情，請參閱售樓說明書。發展商亦建議買方實地考察，以獲取對該項物業及其周圍環境、設施有較深刻了解。

## 拒「加速通脹」伯南克自打嘴巴

諾貝爾經濟學獎得主克魯明(見圖)周二在《紐約時報》撰文稱，聯儲局應提高其目前2%的通脹目標，以進一步推低失業率。此言與聯儲局主席伯南克於2000年對日本央行發表的「加速通脹論」同出一轍，但伯南克前日卻批評克魯明的想法「魯莽、不切實際」。克魯明則在網誌回應，指伯南克的批評「令人失望」。克魯明寫道，局方極力挽救金融體系，卻未有積極

改善勞工市場。他指出，惟有調高通脹預期，才能令投資者及企業相信「手持現金並非上策」，繼而促進貨幣流通，有利經濟發展。

伯南克15年前曾建議日本央行以「加速通脹」對抗通縮，道理與克魯明的主張相同。但伯南克前日在記者會上反駁指，日本當時處於通縮，但美國現時並無通縮威脅，胡亂推高通脹只會破壞聯儲局30年來致力維持的低通脹增長。伯南克指提高通脹目標，終將令聯儲局難以用寬鬆貨幣政策來達成就業目標。

■彭博通訊社

## 歐市緊張意息升 希45億債瀕到期



■意大利一名女子在米蘭市行乞。資料圖片

增長倡議，落實各國上月達成的財政契約，以爭取廣大歐洲民眾的支持。

### 迪拜債超額認購 集資97億

迪拜政府昨天宣布出售兩批伊斯蘭債券，籌集到12.5億美元(約97億港元)資金，將用於債務融資及整體預算項目。該兩批債券分為5年期和10年期，獲超額認購。

### 冒領死者退休金 希20萬人騙福利

希臘勞工部官員前日表示，經過調查後，將停止向20萬人發放福利或退休金，原因是他們當中部分人不符領取資格，還有部分人已身故，受影響人數相當於希臘總人口的2%，顯示該國詐騙福利金情況猖獗。今次停發相關補貼，將為庫房每年節省達8億歐元(約82億港元)。

在許多福利國家，詐騙福利金司空見慣，惟現時歐盟及國際貨幣基金組織(IMF)正向希臘大力施壓，要求希臘打擊騙取福利金行為，以換取它們提供的1,300億歐元(約1.3萬億港元)緊急援助金。勞工部調查發現，騙徒通常向官員虛報資料，但官員處事混亂甚至貪贓枉法，助長詐騙。

■法新社/路透社

### 英匯控宣布裁3167人 慳359億

匯控昨日宣布，將在英國裁減3,167個職位，以配合早前制訂的改組計劃，準備於明年底前於全球裁減3萬個職位。匯控期望透個是次大規模裁員，至明年能節省35億歐元(約359億港元)。

匯控表示，儘管裁減3,167人，但由於同時增加950個職位，故實際裁減人數為2,217人，將於未來數月陸續離職。被炒的大多數為高層或中層管理人員，英國零售銀行分行大致不受影響。工會強烈反對裁員，質疑匯控去年獲利達138億英鎊(約1,730億港元)，如此苛待員工不合情理。

匯控行政總裁歐智華去年宣布改組計劃，去年第一輪裁員已裁減7,000人。截至去年底，匯控在全球總共有近29萬職員，在英國則有5.2萬人。

■法新社/路透社

### 美財長：危機源自貪婪愚蠢



美國財長蓋特納(見圖)前日稱，大部分金融危機源於愚昧、貪婪及魯莽，因此，要求個別人士對樓價下跌及經濟衰退等負責，實在無補於事。蓋特納又批評，共和黨總統候選人羅姆尼的中美貿易政策太過兒戲，並為奧巴馬的稅務方案辯護。

羅姆尼曾表示，他將透過指控中國為匯率操控國，從而改善對華貿易逆差，蓋特納批評其言論不切實際。共和黨先前提責，奧巴馬的龐大支出承諾，意味低收入國民須多繳11%稅款，但蓋特納反駁，奧巴馬的財政改革可成功削減赤字，即使有需要加稅，也只對年收入最高的2%國民有影響。

■路透社/CNBC